



中方強烈譴責美安排賴清德「過境」竄美

促美停止美台官方往來 將採有力措施捍衛國家主權和領土完整

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)據報道,中國台灣地區副領導人賴清德12日出發赴巴拉圭出席巴總統就職典禮,13日抵達美國紐約「過境」。中國外交部、國台辦等13日分別發聲,批評賴清德是徹頭徹尾的「麻煩製造者」,強烈譴責美執意安排其「過境」竄美。中方敦促美方停止任何形式的美台官方往來,停止縱容和支持「台獨」分裂勢力及其分裂活動,停止虛化掏空一個中國原則。外交部發言人指,中方正密切跟蹤事態發展,將採取堅決有力措施捍衛國家主權和領土完整。國台辦發言人指,「台獨」分裂勢力的所作所為,最終只會將台灣推向兵兇戰危的險境,給廣大台灣同胞帶來深重禍害。

中國外交部發言人13日就此答記者問時表示,中方堅決反對任何形式的美台官方往來,堅決反對「台獨」分裂分子以任何名義、任何理由竄美,堅決反對美國政府同台灣方面進行任何形式的官方接觸。中方對美方執意安排賴清德「過境」竄美表示強烈不滿,予以強烈譴責。

外交部:賴是徹頭徹尾的「麻煩製造者」

外交部發言人說,賴清德頑固堅持「台獨」分裂立場,是徹頭徹尾的「麻煩製造者」。美台勾連以「過境」為幌子安排賴清德在美從事政治活動,嚴重違反一個中國原則,嚴重損害中方主權和領土完整。事實再次證明,當前台海局勢持續緊張的根本原因,是台灣當局企圖「倚美謀獨」,美方執意「以台制華」。

「台灣問題是中國核心利益中的核心,是中美關係政治基礎中的基礎,是中美關係第一條不可逾越的紅線。」外交部發言人說,中方敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定,履行不支持「台獨」、不支持「兩個中國」或「一中一台」承諾,停止任何形式的美台官方往來,停止縱容和支持「台獨」分裂勢力及其分裂活動,停止虛化掏空一個中國原則。中方正密切跟蹤事態發展,將採取堅決有力措施捍衛國家主權和領土完整。

國台辦:損害島內民眾利益 破壞台海和平穩定

針對賴清德「過境」竄美,國台辦發言人朱鳳蓮13日答記者問時表示,我們堅決反對賴清德以任何由頭、任何形式竄美活動,堅決反對賴清德「倚美謀獨」的害台行徑,堅決反對美方以任何形式縱容支持「台獨」分子及其分裂行徑。

朱鳳蓮說,賴清德頑固堅持「台獨」分裂立場,自詡「務實『台獨』工作者」,出於騙取選票圖謀,打着「過境」的幌子,幹着到美賣台、謀取私利的勾當,損害島內民眾利益,破壞台海地區和平穩定,是徹頭徹尾的「麻煩製造者」。

朱鳳蓮指出,「台獨」與台海和平穩定水火不容。「台獨」分裂勢力的所作所為,與島內要和平、要發展、要交流、要合作的主流民意背道而馳,最終只會將台灣推向兵兇戰危的險境,給廣大台灣同胞帶來深重禍害。

駐紐約總領館:台灣問題是中美關係不可逾越紅線

中國駐紐約總領館發言人13日答問時指出,賴清德長期以來公開自稱是「務實的『台獨』工作者」,攻擊一中原則和「九二共識」,鼓吹「全力強化國防嚇阻」等錯誤論調,是徹頭徹尾的「台獨」分裂分子。賴「過境」美國,目的是為參選台灣地區領導人造勢,拉美國為「台獨」言行站台。美方明知如此,仍執意允許賴「過境」,就是對「台獨」分裂勢力的縱容。

駐紐約總領館發言人稱,台灣問題是中國核心利益中的核心,是中美關係第一條不可逾越的紅線。拜登總統多次承諾,不支持「台獨」,不支持「兩個中國」「一中一台」,不尋求把台灣問題作為工具遏制中國。但美方在行動上卻不斷虛化掏空一個中國原則,「切香腸」、越紅線、搞突破。美方在台灣問題上一再食言背信,讓人不禁對美方恪守領導人承諾、穩定和改善中美關係的誠意打上問號。

駐紐約總領館發言人強調,「台獨」分子為謀求一己私利,不惜犧牲民族大義和民眾利益,只會給台灣民眾帶來深重災難,給台海和平穩定帶來嚴重動盪。廣大在美華僑華人通過發表公開信、舉行抗議等形式反對賴「過境」再次證明,「台獨」勢力不得人心。個別「台獨」分子媚美賣台、禍害民眾的惡劣行徑絕不可能得逞,也必將遭到全體中華兒女的唾棄和歷史正義的審判。

駐紐約總領館發言人表示,解決台灣問題、實現祖國完全統一,是全體中華兒女的共同願望。希望領區各界人士充分了解台灣問題的由來、本質和真實現狀,充分理解和尊重中國人民維護國家主權和領土完整、實現國家完全統一的願望和努力。我們願同熱愛和平、主持正義的領區各界朋友一道,堅決反對「台獨」分裂言行,維護台海和平穩定和中美兩國人民共同利益。



◆ 中國外交部、國台辦等13日分別發聲,批評賴清德是徹頭徹尾的「麻煩製造者」,強烈譴責美執意安排其「過境」竄美。圖為由島內60多個政黨和團體共同組成的反「台獨」反介入聯合行動,日前走上台灣街頭抗議賴清德竄美謀「獨」。

島內外輿論戳破賴清德謀「獨」政治話術

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道,中國台灣地區副領導人賴清德8月12日出發赴巴拉圭出席巴總統就職典禮,已抵達美國紐約「過境」。8月11日,台灣數十個政黨和團體已在台北舉行反「台獨」反介入聯合行動,對賴清德「過境」竄美的謀「獨」行徑表達抗議和反對。他們呼籲台灣同胞要看清民進黨的「台獨」本質,看清「台獨」是台灣最大的災難,兩岸同胞要共同維護兩岸關係和平發展。

另外,香港中評社8月12日刊發評論文章稱,頭頂「台獨金孫」招牌的賴清德近期動作頻頻,繼「和平保台」、「四大支柱」之後,在即將竄美之前又拋出「走入白宮」震撼彈,此一暴衝「台獨」之舉對本已風高浪急的台海局勢無異於火上澆油。觀其言行,前後矛盾,自相衝突,究其根本,台灣選舉大戰在即,賴清德為了騙選

票,既要打「和平」旗號對「台獨引發戰爭」消音,又要以「台獨」行動向深綠交心,「和平保台」、「四大支柱」、「走入白宮」,從頭到尾充斥着詭辯與騙術。 微信公眾號「海峽之聲」8月12日文章也提到,近期,為了消除外界的疑難論,淡化身上強烈的「台獨」色彩,賴清德不斷玩弄話術,在「台獨」說辭上胡攪蠻纏,妄圖投機要賴,混淆視聽,蒙騙民眾。 其中,賴清德在接受媒體訪問時,明確表示不接受「台獨金孫」的標籤,並強調台灣只有「政治金童」,不可能有「台獨金孫」。事實上,早在四年前,「獨」派大佬辜寬敏、彭明敏、吳澹培、高俊明等人曾聯名登報「逼宮」蔡英文,護航賴清德提前掌權。「台獨金孫」的說法,就已在島內政壇流行。四年之後,臨近選舉,在外界

質疑下,賴清德才要慌忙撇清關係,明顯是在有意逃避,臨時避險。這一投機做法也引發島內「獨」派抗議鬧場,直噴賴清德「愧對『台獨』黨綱」。 有島內評論甚至認為「若不是人格分裂,很少人會有這種行為」。島內前民代蔡正元直指,賴清德卸卸「台獨金孫」的王冠,實在太晚了。更何況賴清德現在每場活動的講話,還是不脫「台獨金孫」的話風,這將是賴清德的悲哀,也會是台灣的悲劇。 島內《中國時報》的評論也提到,賴清德之前說自己是「務實『台獨』工作者」,現在卻不認自己是「台獨金孫」。在「獨」派看來,賴所謂「務實」不就是放棄「台獨」?坦言之,賴就是和政治現實妥協,既然如此,何不光明正大宣布「『台獨』已過時」,好好追求兩岸和平才是正道。

美方應認清「台獨」對中美關係穩定的危害

專家解讀

北京大學國際關係學院教授、北京大學美國研究中心主任王勇向香港文匯報表示,賴清德自稱「『台獨』工作者」,其竄訪美國,如果美國方面予以接待,實際上將給「台獨」勢力釋放錯誤信號,必將對當前趨於穩定的中美關係產生不利影響。 王勇指出,台灣問題是中美關係紅線當中的紅線,美國方面應當尊重中國國家主權和領土完整,應當採取切實措施把對一個中國原則的承諾落到實處,認清楚「台獨」對於兩岸和平與中美關係穩定的危害。

外交部發言人13日就賴清德「過境」竄美答記者問表示,中方正密切跟蹤事態發展,將採取堅決有力措施捍衛國家主權和領土完整。王勇相信,必要時中國方面將採取堅決措施來應對當前的局勢。他預料,中方「工具箱」裏的「工具」可能包括軍演以及中止中美之間相關的一些接觸等,但這是中國方面不願意看到的,美國方面對此應該有清醒的認識。 北京聯合大學台灣研究院副院長李振廣近日在接受北京日報採訪時稱,賴清德「過境」美國的政治意圖顯然醉翁之意不在酒,要以通過打「過境」美國牌挑釁大陸、尋求美台突破的方式,增

加其在島內選舉中的曝光率,提升深綠選民對其支持度。同時以「過境」方式親自赴美接受美國人的面試,當面向美國表示政治忠誠,讓美國對其放心,這也是賴清德此次竄美的核心。 李振廣指出,自稱「務實『台獨』工作者」的賴清德長期以來也是一個張狂的「麻煩製造者」,近年來台海局勢緊張動盪,很多與他的言論和行為有關。李振廣說,對這樣一個「麻煩製造者」,我們不僅要高度警惕其小動作,更要對其「台獨」言行作堅決鬥爭,制止其「台獨」衝動,維護台海和平穩定,推進兩岸統一進程。 ◆香港文匯報記者 葛沖 北京報道

近300台灣旅行商考察安徽

香港文匯報訊 據中新社報道,「這次來安徽我有很多沒想到,尤其是安徽智能語音、空天信息等高科技產業發展得很好。安徽可以加強科技與旅遊的結合,增加對台灣年輕遊客的吸引力。」台灣旅行商業同業公會總理事長譚博仁13日在接受中新社記者採訪時說。

當日,2023海峽兩岸(安徽)旅行商大會子活動——「科技文化康養鄉愁之旅」繼續在安徽舉行。本次活動共組織近300名台灣旅行商分3條線路

在安徽多地考察踩線。 譚博仁介紹,台灣和大陸地脈相通,兩岸旅遊形態沒有太大的差異性。台灣民眾一直喜歡來大陸旅遊,希望兩岸盡早恢復並加強交流合作。 二十多年來,譚博仁來安徽超過十次。他說,安徽文旅資源豐富,南北文化差異比較大,台灣民眾比較青睞皖南、黃山,對皖北不太了解。「這次我就很喜歡亳州這條皖北考察線路,亳州有中醫藥文化,曹操、老子等歷史文化名人,回

去可以對此打造一些精品旅遊線路,供台灣民眾選擇。」 「開封有個包青天,鐵面無私辨忠奸,江湖豪傑來相助……」在安徽合肥參觀包公公園時,許多台灣旅行商紛紛唱起20世紀90年代台灣製作的電視連續劇《包青天》主題曲。 台灣高雄旅行商李先生認為,安徽有包拯、劉銘傳等被台灣民眾所熟知的歷史名人,可以多開發一些相關旅遊產品來吸引台灣遊客。

台灣中華兩岸旅遊產業發展協會秘書長、三越旅行社有限公司總經理盛金鑫這次來安徽新認識很多大陸同行,一口氣加了40多個新朋友的微信。 「這次來,合肥給我耳目一新的感覺,城市規劃井然有序,高樓大廈鱗次櫛比,市區遍布各類文化場館,讓人感覺很有文化氣息。」盛金鑫說。 台灣中華兩岸旅行協會副理事長、竹企旅行社(股)有限公司總經理江百松從事旅遊業近30年,20世紀90年代就與安徽有業務交流。他認為,安徽應該進一步增強文旅品牌建設,提升旅遊服務品質,全面增強安徽文旅在台灣的知名度和美譽度。